



**Česká školní inspekce
Inspektorát v Kraji Vysočina**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Čj. ČŠIJ-978/16-J

Název právnické osoby vykonávající činnost školského zařízení	STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU Ledeč nad Sázavou, příspěvková organizace
Sídlo	Barborka 790, 584 01 Ledeč nad Sázavou
E-mail právnické osoby	centrum@svcledec.cz
IČ	72 051 540
Identifikátor	691 001 324
Právní forma	příspěvková organizace
Zastupující	Miroslav Hánečka
Zřizovatel	město Ledeč nad Sázavou
Místa inspekční činnosti	Barborka 790, Ledeč nad Sázavou Husovo náměstí 16, Ledeč nad Sázavou Koželská 551, Ledeč nad Sázavou Nádražní 1292, Ledeč nad Sázavou
Termín inspekční činnosti	4., 5., 6. a 10. 10. 2016

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Předmětem inspekční činnosti je v souladu s § 174 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů:

písm. b) zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání a to podle příslušného školního vzdělávacího programu,

písm. c) zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu s právními předpisy.

Charakteristika

Školské zařízení STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU Ledec nad Sázavou, příspěvková organizace (dále jen „SVČ“), vykonává v souladu se zápisem ve školském rejstříku činnost domu dětí a mládeže. K 1. 1. 2010 došlo ke změně zřizovatele – vzdělávací činnost SVČ od Kraje Vysočina převzalo v plném rozsahu město Ledec nad Sázavou. Nachází se v severozápadním okraji Kraje Vysočina, v těsné blízkosti Středočeského kraje. Aktivity SVČ tak vyhledávají i zájemci sousedního kraje.

V roce 2015 se SVČ přestěhovalo do nových prostor, prvního patra bývalé základní školy. Pro svou činnost využívá i pronájmy v prostorách dalších organizací (taneční zrcadlový sál, tělocvična, sportovní hala, hřiště, zimní stadión, tenisové kurty). Zájmové vzdělávání (keramický kroužek) zajišťuje také v základní škole v Lipnici nad Sázavou. Hlavní budova na adrese Barborka 790 je zabezpečena elektronickým vrátným a kamerovým systémem.

Vzdělávání ve školském zařízení probíhá podle Školního vzdělávacího programu SVČ Ledec s motivačním názvem „Jsme tu pro váš čas“. Volnočasové aktivity nabízí všem věkovým kategoriím od dětí předškolního věku po dospělé. Kromě pravidelné zájmové činnosti různorodého zaměření (sportovní, taneční, výtvarné, jazykové, společenské), nabízí příležitostnou, táborovou, spontánní a individuální činnost. Organizuje rovněž soutěže a přehlídky. Má akreditaci ke vzdělávání pedagogů volného času. K 31. 10. 2015 navštívilo 50 nabízených zájmových útvarů 664 účastníků, převažovali žáci základních škol. Zájem o nabídku SVČ má vzrůstající tendenci.

Hodnocení podmínek vzdělávání

Ředitel SVČ má vytvořenou srozumitelnou koncepci obsahující cíle vývoje školského zařízení v krátkodobém i dlouhodobém horizontu. Vychází přitom ze svých dlouholetých zkušeností v řízení tohoto SVČ, znalosti místních podmínek i strategického plánu rozvoje města. Zaměřuje se na udržení nabídky zájmových aktivit, jejich aktuálnost vzhledem k zájmům široké veřejnosti a výchovně vzdělávacím cílům.

Ve středisku volného času pracují kromě ředitele tři pedagogické pracovnice pro komplexní přímou pedagogickou činnost (dále „interní pedagogové“), jedna z nich je ustanovena zástupkyní ředitele. Všichni interní pedagogové včetně ředitele školy splňují podmínku odborné kvalifikace. Dílčí přímou pedagogickou činnost zajišťovalo ke dni inspekce celkem 22 pedagogů (dále „externí pedagogové“). Kromě dvou začínajících externích pracovníků ředitel SVČ všem uznal odbornou kvalifikaci.

Interní pedagogové mezi sebou aktivně spolupracují především v oblasti přípravy a konání příležitostných akcí. Dvakrát ročně se uskutečňuje setkání s externími pedagogy. Ti jsou převážně v kontaktu se zástupkyní ředitele, která vykonává i hospitační činnost. Na základě jejího vyhodnocení následně přijímá opatření. Předávání informací probíhá telefonicky, osobně a elektronickou formou.

Ředitel SVČ podporuje další vzdělávání pedagogických pracovníků. V roce 2014 proběhlo vzdělávání části externích pedagogů za účelem splnění kvalifikačních předpokladů, interní pedagogické pracovnice si studiem prohlubují odbornou kvalifikaci. Pravidelně se vzdělává

zástupkyně ředitele. Získané poznatky uplatňuje při zájmovém vzdělávání i ve své řídicí funkci.

Činnost školského zařízení je zajištěna vícezdrojovým financováním. Kromě finančních prostředků ze státního rozpočtu a od zřizovatele školské zařízení obdrželo i finanční prostředky ze dvou rozvojových programů vyhlášených Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy České republiky, které byly použity podle stanoveného účelu. Z prostředků zřizovatele získává SVČ také účelové finanční prostředky na různé akce, např. Den dětí 2015. Na základě žádosti získalo školské zařízení finanční prostředky z Fondu Vysočiny na jednorázovou akci – Ledečský taneční pohár 13. ročník.

Pro podporu a organizaci sportovních kroužků slouží finanční prostředky od Českého atletického svazu a Asociace školských sportovních klubů. Důležitým zdrojem jsou finanční prostředky z vlastní činnosti, které školské zařízení přijímá od účastníků zájmových útvarů, výnosy z letních táborů a příležitostných akcí. Na zlepšování finančních možností SVČ se podílí i doplňková činnost.

Díky přestěhování se zlepšily materiální podmínky SVČ v hlavní budově, kde se využívá zejména velká keramická dílna a dvě klubovny. Materiální vybavení umožňuje kvalitní zájmovou činnost, dle finančních možností je modernizováno a doplňováno. Vzhledem k rozdílné věkové struktuře účastníků zájmového vzdělávání by bylo vhodné pořídit v hlavní budově do kluboven výškově nastavitelný nábytek. Sportovní hala i zimní stadion poskytují výborné podmínky pro sportovní kroužky, opakem je používaný taneční sál v budově na Husově náměstí. Umístění tanečního sálu v prvním patře budovy a jedné toalety v přízemí není optimální, což bylo patrné v kroužku malých dětí. Přesuny mezi oběma patry narušovaly a zároveň zkracovaly výuku. K dispozici není prostor pro převlékání.

Hodnocení průběhu vzdělávání

V navštívených zájmových kroužcích vycházeli pedagogové volného času zejména ze stanovených výchovně vzdělávacích cílů školního vzdělávacího programu. Jejich provoz se účelně přizpůsobuje věku účastníků a školním aktivitám. Pedagogové se zajímají o nové trendy, sdílejí nové zkušenosti a získané poznatky uplatňují ve vzdělávání.

Sledovaná činnost probíhala pod vedením interních nebo externích pedagogů. Během hospitační činnosti přistupovali všichni ke své práci svědomitě, s účastníky vzdělávání nebo jejich zákonnými zástupci komunikovali zdvořile a přátelsky. Vytvářeli svým přístupem k účastníkům i vystupováním příjemnou pracovní atmosféru. Pochvaly a povzbuzování motivovaly účastníky k lepším výsledkům.

Pedagogové předávali přesné pokyny a vlastními ukázkami je většinou vedli ke zvládnutí určených cílů. V rukodělných kroužcích byla podpora ze strany pedagoga někdy tak velká, že byla na úkor rozvoje kompetencí účastníků. S výjimkou sportovních kroužků zaměřených na míčové hry převládala individuální podpora jednotlivce. Pedagogové v kroužku šachovém, angličtiny a krasobruslení využívali dostatek metod, kterými uplatňovali diferenciovaný přístup s ohledem na věkové zvláštnosti a vzdělávací potřeby účastníků vzdělávání.

Pedagogičtí pracovníci během inspekční činnosti zajišťovali vstřícné a bezpečné prostředí pro účastníky, jejich rodiče a zaměstnance. Při zájmovém vzdělávání je poučovali o bezpečném chování a používání pracovních pomůcek. Přínosem k zajištění bezpečnosti a vstřícným krokem směrem k zákonným zástupcům je převádění účastníků ze školy

na kroužek do SVČ a zpět do školní družiny. Důraz na vytváření bezpečného prostředí ke vzdělávání dokládá i minimální počet úrazů.

Středisko naplňuje charakter otevřeného zařízení, zajišťuje celoroční přístup všem zájemcům. Účastníkům bez vyhraněného zájmu umožňuje účast v rámci spontánní činnosti. Ta je zajištěna prostřednictvím Klubu Céčko, který je otevřen ve všedních dnech. Nabídka možností jeho využití byla v průběhu inspekční činnosti vhodně prezentována pedagogickou pracovníci centra účastníkům zájmového vzdělávání školní družiny místní základní školy.

Hodnocení výsledků vzdělávání

O kvalitě činností poskytovaných v SVČ vypovídá zvyšující se zájem účastníků o pravidelnou zájmovou činnost a rozšiřování nabídky. Jádro pravidelné zájmové činnosti tvoří sportovní, taneční a rukodělné kroužky a angličtina. V souvislosti s poptávkou veřejnosti vzrostl v posledních letech počet nabízených zájmových kroužků pro předškolní děti. Se zájmem účastníků se setkal nově otevřený kroužek Kendó. Zatímco ostatní formy zájmového vzdělávání jsou vyhodnocovány poměrně kvalitně, činnost v pravidelných zájmových útvech systematicky vyhodnocována není, nejsou k ní vedeni ani pedagogičtí pracovníci.

Táborová činnost je realizována převážně po dobu letních školních prázdnin formou příměstských a letních táborů, některé z nich navazují na činnost pravidelných zájmových útvarů (např. Tenisový camp, Házenkářský camp). Zájmu ze strany veřejnosti se těší letní tábor pro rodiče s dětmi organizovaný v Chorvatsku.

V rámci preventivních aktivit SVČ pořádá pro místní střední školu tzv. adaptační kurzy. Pokud pedagogičtí pracovníci dostanou informaci o speciálních vzdělávacích potřebách účastníků, zajišťují jim odpovídající podpůrná opatření. Talentovaní účastníci jsou podporováni vhodnými metodami a formami práce, případně je jim doporučováno rozvíjet nadání v příslušných sportovních oddílech nebo základní umělecké škole.

Dobrá je spolupráce se zřizovatelem. Vedení SVČ je s ním v úzkém kontaktu, což bylo patrné i v průběhu inspekční činnosti, kdy s ním byly intenzivně řešeny provozní záležitosti. Školské zařízení organizuje ve městě celou řadu příležitostných akcí. Význam pro město má pořádání soutěží regionálního i celorepublikového významu, které jsou zde již tradicí (Běh Šeptouchovem – 57. ročník, Ledčský slaviček – 37. ročník, Ledčský taneční pohár – 14. ročník). Kromě toho jsou organizovány i soutěže vyhlášené ministerstvem školství. Vedení SVČ sleduje úspěchy vlastních účastníků. Při své dlouholeté činnosti navázalo SVČ mnoho kontaktů a spolupracuje s celou řadou partnerů (např. SVČ v Kraji Vysočina, sportovní a neziskové organizace).

Školské zařízení se rovněž aktivně věnuje prezentaci na veřejnosti. Kromě vlastních webových stránek a publikace v místním tisku využívá i regionální tisk a rozhlasové vysílání, videonahrávky z akcí a sociální síť.

Závěry

Hodnocení vývoje

- došlo ke změně zřizovatele a přestěhování školského zařízení do prostor bývalé základní školy
- zlepšily se prostorové podmínky

- vzrostl počet účastníků zájmového vzdělávání

Silné stránky

- profesionální, vstřícný přístup k účastníkům zájmovému vzdělávání a jejich doprovodu
- příjemná, podnětná pracovní atmosféra v zájmových útvarech
- aktivita v pořádání soutěží a přehlídek
- podíl na organizaci akcí ve městě

Slabé stránky

- nevyhodnocování pravidelné zájmové činnosti

Doporučení pro zlepšení činnosti školského zařízení

- zajistit kvalitní podmínky pro činnost tanečních kroužků

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají

1. Zřizovací listina příspěvkové organizace ze dne 22. 2. 2016
2. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení ze dne 20. 9. 2016
3. Výkaz o činnosti střediska volného času podle stavu k 31. 10. 2015
4. Školní vzdělávací program 2012 – 2016 ze dne 1. 1. 2012
5. Vnitřní řád ze dne 16. 2. 2016
6. Školní matrika v písemné podobě vedená ke dni inspekce
7. Plán dalšího rozvoje činnosti, výhled do roku 2020
8. Plán DVPP 2014 – 2016
9. Plán činnosti na školní rok 2015/2016 včetně plánu kontrol a hospitací interních a externích pracovníků
10. Hospitace školní rok 2015/2016
11. Přehled zájmového vzdělávání na školní rok 2016/2017
12. Kniha úrazů vedená od ledna 2010
13. Záznam o úrazu za školní rok 2015/2016
14. Zápisy z porad za rok 2015 a 2016
15. Personální dokumentace vedená ke dni inspekce
16. Adaptační kurz, závěrečná zpráva SOŠ 2015, PRIMA 2015
17. Příležitostné akce od roku 2013
18. Deníky zájmových útvarů, školní rok 2015/2016, 2016/2017
19. Úprava rozpočtu přímých neinvestičních výdajů k 16. 11. 2015 ze dne 16. 11. 2015
20. Finanční vypořádání k 31. 12. 2014 ze dne 11. 1. 2016
21. Výsledovka analyticky datum vyhotovení 4. 10. 2016
22. Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2015 ze dne 3. 2. 2016

Poučení

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitel školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Inspektorát v Kraji Vysočina, Zborovská 3, 586 01 Jihlava, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu csi.j@csicr.cz s připojením elektronického podpisu na výše uvedenou adresu, a to k rukám ředitelky inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve školském zařízení, jehož se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Mgr. Eva Kořínková, školní inspektorka

Mgr. Eva Kořínková, v. r.

Mgr. Dagmar Formánková, školní inspektorka

Mgr. Dagmar Formánková, v. r.

Bc. Dana Kuličková, kontrolní pracovnice

Bc. Dana Kuličková, v. r.

V Havlíčkově Brodě 10. 11. 2016

Datum a podpis ředitele školského zařízení potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Miroslav Hánečka, ředitel školského zařízení

Miroslav Hánečka, v. r.

V Ledči nad Sázavou 11. 11. 2016